

共同奔向美好世界

郭言

盛会观澜

清晰记得2015年7月31日，国际奥委会主席巴赫在国际奥委会第128次全会上宣布：“2022年冬季奥运会举办城市，北京！”

那一刻，全中国沸腾了！同时诞生的还有一项新纪录——中国北京，成为现代奥运会上首个“双奥之城”。

从2008年北京夏季奥运会到2022年北京冬季奥运会，10余年间，中国对外开放的大门始终坚定地敞开，以自身更高水平的开放推动全球开放，以自身高质量发展助力世界发展。在与世界的交流互动中，中国变得更加从容，更加自信。

如果说，2008年那一场无与伦比的精彩夏季奥运会，让世界认识了一个阳光、自信的中国，那么如今启程的冬奥快车，不仅向世界讲述了全新的“中国故事”，而且让北京再次成为世界开放交融的平台。

作为新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，北京冬奥会必将是对“更快、更高、更强——更团结”奥林匹克新格言的精彩实践。

2021年9月17日，北

京冬奥会主题口号正式对外发布，中文口号为“一起向未来”，英文口号为“Together for a Shared Future”。其中，“Together（更团结）”希冀运动员在超越自我、追求胜利的同时铭记团结合作；“Shared Future（共享的未来）”则进一步凝练了中华民族博大精深文化智慧及对世界、对未来的思考。

正如习近平主席所言：“世界各国与其在190多条小船上，不如同在一条大船上，共同拥有更美好未来，所以我们提出了‘一起向未来’的北京冬奥会口号。”

为实现“一起向未来”的目标，中国言出必行。

向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会，是中国许下的承诺。为了兑现这份承诺，在全球疫情继续蔓延的形势下，中国坚持疫情防控和冬奥筹办“两手抓、两手都要硬”，工作不间断、力度不减弱、标准不降低，赛事组织、赛会服务等各项工作保质保量，精准管理和精细服务水平只升不降。巴赫主席这样评价北京冬奥会筹办工作：“场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。”

为实现“一起向未来”，中国的努力，世界看到了。

本届冬奥会有约90个国家和地区近3000名运动员参加，是设项和产生金牌最多的一届冬奥会，给更多运动员在这里实现他们的梦想提供了机会。各国人士相聚在这里，沟通交流、同场竞技，共同体验中华文化，见证中国发展奇迹。在为实现“一起向未来”努力的过程中，冬奥梦与中国梦融合呼应。

作为奥林匹克精神和奥林匹克运动坚定的传播者、践行者，近年来，中国充分利用举办冬奥

会的契机，实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标，既推动了中国体育事业的发展，也为奥林匹克精神的进一步传播贡献了力量。同时，“冰天雪地也是金山银山”。北京冬奥会的举办还带动了中国冰雪体育产业、冰雪经济的发展，为疫情中复苏乏力的世界经济增添了一抹亮色。

倡导并推动“一起向未来”，又何尝不是构建人类命运共同体的生动实践！

以史为鉴，对抗不仅于事无补，而且还会带来灾难性后果。搞保护主义、单边主义，谁也保护不了，最终只会损人害己。任何执意打造“小院高墙”“平行体系”的行径，任何热衷于搞排他性“小圈子”“小集团”、分裂世界的行径，任何泛化国家安全概念、对其他国家经济科技发展进行遏制的行径，任何煽动意识形态对立、把经济科技问题政治化、武器化的行径，都严重削弱国际社会应对共同挑战的努力。唯有和平发展、合作共赢才是人间正道。

人类只有一个地球，面对一个共同的未来。人类面临的所有全球性问题，必须开展全球行动、全球应对、全球合作，没有哪个国家能独自应对所有挑战，也没有哪个国家能与世隔绝、独善其身。在这样的时代背景下，中国通过北京冬奥会发出“一起向未来”的声音，不仅展现了一个负责任的大国形象，更是对构建人类命运共同体倡议切实有效的推动。它传递给世人一个清晰的信息：只要是对全人类有益的事情，中国就会义无反顾地做，并且尽全力做到最好。

《奥林匹克宪章》中有这样一句话：“奥林匹克运动的宗旨是让体育为人类发展服务，从而打造一个更美好、更和平、更尊重人类尊严的世界。”其精神实质与构建人类命运共同体的愿景是高度一致的。在奥林匹克的世界里，对奥林匹克精神的追求超越了所有差异。在赛场这方小小的天地间，不同肤色的人们遵循着共同的规则；在奥运村这个小小的村落中，来自世界各地的人们同饮一江水，共同的目标构筑起跨越鸿沟的桥梁，开启了理解与对话的大门。

新冠肺炎疫情使人类更加意识到了团结的重要性。此时此刻，无论是奥林匹克精神，还是构建人类命运共同体的倡议，都比以往任何时候绽放出更耀眼的真理之光。

面对诸多世界性的难题与挑战，中国积极主动承担相应的国际责任和道义义务，用一届力求完美的冬奥盛会践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克新格言，实实在在地推动构建人类命运共同体，这本身就是对世界作出的巨大贡献。

2022年北京冬奥会是一次冰雪盛会，也是世界各国深入交流的一个重要窗口。希望赛场上的比拼、赛场下的友谊、赛场外的热情能够照亮晦暗、驱散阴霾，让散落的火星重新凝聚为昂扬的、永不熄灭的火焰，汇聚起“一起向未来”的磅礴力量。

2022，我们相会在北京！

2022，让我们携起手来，满怀信心，一起奔向美好的未来！